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Αθήνα, 7 Μαρτίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με αφορμή την αυριανή ημέρα 
που είναι αφιερωμένη στη Γυναίκα, προέβη, μέσω του κεντρικού 
δελτίου ειδήσεων (ώρα 20.00) του τηλεοπτικού σταθμού STAR 
Channel, στην ακόλουθη δήλωση:

“ Η αυριανή ημέρα είναι αφιερωμένη στη Γυναίκα. Συνηθίζεται την ημέρα 
αυτή να απευθύνουμε μηνύματα, να μιλάμε για την ισότητα των δύο 
φύλων, για τα δικαιώματα της Γυναίκας.

Ωστόσο, πέρα από τα μηνύματα, υπάρχουν οι συγκεκριμένες πράξεις. 
Είναι ανάγκη να συγκεκριμενοποιήσουμε την πολιτική μας σ’ αυτό τον 
ευαίσθητο τομέα. Μια πολιτική, η οποία να ανταποκρίνεται στις αγωνίες 
και τις ανάγκες των γυναικών. Μια πολιτική, που να εξασφαλίζει στη 
γυναίκα μεγαλύτερη συμμετοχή στα δρώμενα της κοινωνίας και την 
εξέλιξή της.

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ μέχρι σήμερα προέβησαν σε πολλές και 
σημαντικές αλλαγές, που εξασφάλισαν τη νομική ισότητα. Η Γυναίκα έχει 
πλέον τα ίδια δικαιώματα με τον άνδρα. Ομως, όλοι γνωρίζουμε πως δεν 
αρκεί η νομική αποτύπωση των δικαιωμάτων αυτών, χρειάζεται πάνω 
απ’ όλα η έμπρακτη άσκησή τους. Πρέπει η γυναίκα να απολαμβάνει 
στην πράξη τα ίδια δικαιώματα με τον άνδρα σε όλα τα πεδία: Στην 
εκπαίδευση, στην επαγγελματική εξέλιξη, στην απόλαυση του ελεύθερου 
χρόνου, στη ζωή γενικά. Πρέπει να υπάρχουν ίσες ευκαιρίες και 
δυνατότητες.

Επιδίωξή μας είναι να βελτιώσουμε τις συνθήκες ζωής, ώστε να μπορεί 
η γυναίκα να έχει περισσότερες δυνατότητες και ευκαιρίες. Για 
παράδειγμα, με το ολοήμερο σχολείο, με περισσότερα νηπιαγωγεία.

Θα ήθελα, όμως, να αναφερθώ σε ένα θέμα, μείζονος κατ’ εμέ 
σημασίας, που αφορά την αλλαγή πολιτικής νοοτροπίας. Οπως 
γνωρίζετε, οι γυναίκες εκλέγουν και εκλέγονται, αλλά στην πολιτική δεν



συμμετέχουν. Και δεν συμμετέχουν, γιατί επικρατεί μια νοοτροπία που 
θεωρεί ότι δεν μπορούν να προσφέρουν όσο και οι άνδρες. Είναι λάθος 
αυτό.

Πιστεύω ότι οι γυναίκες μπορούν να προσφέρουν σημαντικά και αυτό 
είναι θέμα για το οποίο το ΠΑΣΟΚ έχει αγωνιστεί και θα αγωνιστεί ακόμη 
περισσότερο. Βασική επιδίωξή μας είναι η διεύρυνση της συμμετοχής 
των γυναικών, γιατί πιστεύουμε ότι, κατ’ αυτό τον τρόπο, τα προβλήματα 
μπορούν να λυθούν ή εν πάση περιπτώσει να αντιμετωπιστούν πολύ 
καλύτερα. Γιατί πιστεύουμε ότι μπορούμε να εφαρμόσουμε λύσεις, όσον 
αφορά την καθημερινότητα του πολίτη. Λύσεις που θα είναι πολύ 
καλύτερες και αποτελεσματικότερες, εάν και οι γυναίκες, οι οποίες κατ’ 
εξοχήν υφίστανται τα προβλήματα της καθημερινότητας, συμμετέχουν 
ενεργά στην επίλυση των προβλημάτων.

Κατά συνέπεια, εγώ μπορώ να πω ότι εάν θέλουμε μια Ελλάδα της 
ανάπτυξης, εάν επιδιώκουμε μια Ελλάδα με περισσότερη ισότητα, 
δικαιοσύνη και δημοκρατία, μια Ελλάδα που να βοηθά τον πολίτη, 
πρέπει, πρώτα απ’ όλα, να εντάσσουμε όλο και περισσότερο τις 
γυναίκες στην κοινωνική και πολιτική ζωή. Και αυτό επιδιώκουμε».


